



# 台风“烟花”或29日从鲁南进入山东

预计28日至30日我省有明显降水,大部地区有大雨到暴雨局部大暴雨

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 于民星

据浙江气象部门通报,今年第6号台风“烟花”已于7月25日12时30分前后登陆舟山普陀区,登陆时强度为台风级,中心气压965百帕,中心最大风速38米/秒(13级)。25日晚上在浙江嘉兴到江苏启东一带沿海可能二次登陆。据悉,台风“烟花”在登陆后很可能在华东地区回旋。

根据目前资料分析,山东气象台预计“烟花”回旋之后可能北上,并于29日前后开始影响我省,带来风雨天气。

7月25日17时35分,山东省气象台发布第6号台风“烟花”趋势预报。

预报称,今年第6号台风“烟花”,已于25日中午12点30分前后在浙江省舟山登陆,16时位于浙江省舟山市定海区,中心附近最大风力13级(台风级),中心气压965百帕。预计未来“烟花”强度逐渐减弱,缓慢向西偏北方向移动,进入江苏,减弱为热带低压,有可能于29

日从鲁南进入我省。受其影响,预计28日~30日,我省有明显降水过程,大部地区有大雨到暴雨局部大暴雨;黄海中部、渤海、渤海海峡和黄海北部自南向北有7~8级、阵风9~11级大风,内陆地区有6~7级、阵风8~10级大风。

因“烟花”距离我省还较远,影响因素复杂,其后期移动路径仍有不确定性。不排除其从江苏转向进入黄海中部(山东半岛南部海域)的可能,这种情况下主要影响我省东部地区。气象部门将严密监视天气变化,加强跟踪研判,及时发布订正预报和预警。

而对华东地区而言,“烟花”将带来持续近一周的风雨影响,浙江、上海及江苏、安徽、江西、福建等地将会出现大范围持续性强降雨和大风天气。尤其25日前后正值天文大潮期,沿海地区需防范风暴潮叠加天文大潮带来的海水倒灌等影响。

另据悉,7月25日下午,山东省气象台发布最新一周天气情况,预计未来一周山东主要以雷雨或阵雨天气为主。



浙江多地积极应对台风“烟花”。7月25日,湖州市长兴县太湖街道的党员干部和志愿者在搬运沙袋加固河堤。新华社发

## 五大特点让台风“烟花”威力凶猛

浙江启动防台Ⅰ级应急响应,上海防汛防台响应升至Ⅱ级

台风“烟花”来势汹汹,而且不按套路出牌,兜兜转转,最后还是选择了提前登陆。目前,浙江启动防台风Ⅰ级应急响应,江苏启动防台风Ⅲ级响应,上海升级防汛防台应急响应至Ⅱ级,福建启动防台风Ⅲ级响应。

### 中央气象台分别发布台风橙警和暴雨橙警

据中央气象台介绍,台风“烟花”具有路径复杂、影响范围广、风雨潮叠加,登陆后陆上维持时间长、累计雨量大等五大特点。

登陆后的“烟花”并不像它的名字一样转瞬即逝,而是会在陆地上维持很长时间,预计将从25日一直持续影响到29日。而且“烟花”云系范围非常广,东西跨度约1500公里,南北跨度约1200公里,后期还将继续影响浙、沪、赣、苏、皖等华东大部地区。“烟花”所到之处也是狂风暴雨,而且累计雨量大,局地累计降雨量可超过700毫米。此外,25日正值天文大潮期,“烟花”登陆前后浙、沪、苏及沿海还会出现风、雨、潮三碰头,叠加影响大。

据悉,此前,中央气象台已经分别发布了台风橙色预警和暴雨橙色预警。预计25日白天至29日,浙江中北部、上海、台湾南部、江苏南部、安徽中南部等地累计降雨量为200~500毫

米,局地可超过700毫米;最大小时降水量40~60毫米,局地可达80毫米以上。目前浙江北部、安徽南部等地已触发局地山洪气象风险红色预警。

### 上海已转移一线海塘外作业施工等人员36万人

台风“烟花”给上海带来的风雨影响趋于明显。上海市防汛指挥部25日中午发布消息,截至25日12时,上海已转移一线海塘外作业施工等人员36万人,并要求“需转移人员应转尽转”,做好已转移人员的生活保障。

据介绍,上海已经进入台风7级风圈影响范围。受其影响,上海24日夜间起风雨渐趋明显。25日和26日两天正值天文大潮,预计25日下午至26日,上海沿江沿海仍会出现1米至1.3米风暴潮增水。

截至25日12时,上海全市行道树等各类树木倒伏超过1000株,玻璃幕墙等零星坠物6块,广告牌、店招店牌坠落损坏35块,道路积水18处,小区积水6个,居民家中进水1户。全市无

人员伤亡。

目前,上海全市已转移一线海塘外作业施工人员、危房简屋和田间棚舍居住人员、工地临房施工人员、进港避风船员等36万人;1716艘船只进港避风,疏散1315艘;关闭95家室外A级景区;25日上海浦东机场、虹桥机场所有航班取消。2000余支抢险队伍已经集结待命,全市88台移动排水泵车已全部进岗待命,300余个防汛物资仓库已实行24小时值守,准备随时应对抢险需要。

为做好“烟花”防御相关工作,交通运输部也持续保持与浙江、上海、江苏、安徽、福建、江西交通运输部门及有关部属单位会商。截至25日8时,高速公路方面,浙江、上海、江苏、安徽、福建、江西高速公路均无受台风影响损毁情况;浙江境内共有7条高速14个收费站关闭,上海境内10条高速19个路段采取限速措施,其中,浙江境内G9211甬舟高速为全封闭路段。普通国省道方面,浙江境内共有6条普通国省道实施交通管制。

综合新华社、央视

### 台风影响

## 所有至上海高铁列车陆续停运

为最大限度减少台风对铁路运输的影响,确保旅客列车运行安全,长三角铁路部门决定,25日13时30分后,北京南至上海方向列车停运。25日19时以后,所有方向至上海各个火车站的高铁列车全部停运。

铁路部门提醒旅客,已购买停运列车车票的旅客,可于票面乘车日期起30日内(含当

日)在互联网办理退票,或持购票时所使用的有效身份证件原件到车站专窗退票(已打印报销凭证的请将凭证交予车站窗口工作人员),以上均不收取手续费。

下一步,铁路部门将密切关注台风路径变化,根据风速雨量和灾害影响程度等实际,动态调整列车开行方案,保障旅客安全出行需要。据新华社

## 安徽305个景区景点暂时关闭

记者7月25日从安徽省防汛抗旱指挥部办公室获悉,截至24日10时,该省已累计提前转移危险区人员706人,关闭景区景点305个,建筑工地停工592个,共有15.7万名抢险救援人员备勤待命。

针对本次强台风天气,黄山风景区7月23日发布公告,莲花峰、西海大峡谷景点7月24日至7月29日临时关闭。据黄山风景区相关负责人25日介绍,目前景区各条索道均增加巡线频次,密切观察

支架和沿线山体情况,一旦风速超过技术要求,将采取临时停运措施并做好对客户服务。

安徽省宣城市境内也有众多景区7月24日起暂停营业,其中包括龙川景区、敬亭山景区、徽杭古道景区、青龙湾景区等。根据宣城市文旅局要求,全市涉山涉水景区、存在安全隐患的景区及相关民宿、农家乐一律暂时关停;旅行社一律暂停团队旅游活动。据新华社

## 健康码如何黄转绿,南京发布最新政策

新华社南京7月25日电 针对不少群众反映健康码被错转为黄码的问题,南京市25日紧急出台操作办法。在25日召开的南京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,南京市卫健委相关负责人对此作出解读。

为尽快阻断疫情传播,南京市对进出过南京禄口机场的“苏康码”黄码人员进行严格管理,原

则上一律实施14天集中隔离医学观察,条件不具备的,按规范严格实施居家健康监测。24日以来,不少南京居民向记者反映,自己和家人未去过禄口机场,“苏康码”一夜之间却转为黄码,对生活和工作带来不便。

针对转码问题,南京市紧急发布的操作办法指出,7月10日及以后,在禄口机场停留半小时

以上并进入大厅,但未接触过机场内部公共设施的人员,一周内按规范做3次核酸检测,结果若均为阴性,“苏康码”可转为绿码。“不是连续做3次,而是每2次间隔应超过24小时。”南京市卫健委副主任杨大锁在发布会上说,只要时间间隔符合要求,不论是5混1采样还是10混1,检测结果都是有效的。

操作办法还规定,7月10日及以后,在禄口机场停留在半小时以内且未进入机场大厅的人员,做1次核酸检测后结果若为阴性可转为绿码。乘交通工具途经机场、未去过机场的,通过大数据筛查后可转为绿码。

7月10日及以后,有禄口机场进出港行程史并有购票记录的人员,须实施规范的居家隔离,不具

备居家隔离条件的,应集中隔离。

什么是居家隔离?不少群众对此有疑问。杨大锁说,相关人员居家隔离时最好要单独居住。如果条件不允许,可选择通风较好的房间作为隔离室,保持相对独立,隔离房间最好不使用空调,尤其不能使用和其他房间共用的中央空调。条件允许的情况下,尽量使用单独的卫生间。